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1. Si consideri la funzione
r— 1

f(l’): <€$—1)2+

log(z2 4 cos(2z))’

(a) Determinare il polinomio di Taylor di g(z) = log(z? + cos(2z)) in zo = 0 di ordine 4.

(b) Calcolare il limite lir% f(x).
T—

2. Per a € R, si consideri I'integrale improprio

2 — 2m tan(z/4) .
I(a) / (Can(z/) —1)r

(a) Determinare per quali a € R l'integrale improprio I(a) € convergente.

(b) Calcolare 1(1/2).

3. Dimostrare o confutare le seguenti affermazioni.

o
(a) Se {a,}n>1 € una successione tale che E a, = oo allora esiste una successione
n=1
o
{bn}n>1 di numeri reali positivi tale che g ay - b, € convergente.
n=1

(b) Sia f una funzione definita in R tale che per ogni intero positivo n esiste un polinomio
P, tale che

sup | () — Pafo)] < -

rz€R
Allora la funzione f & un polinomio.

4. Si consideri I'equazione differenziale
y'(z) =

(a) Determinare tutte le soluzione y(x) in (0,7/2).

2y(x) 1
sin(2x) + sin(z)

w/2
(b) Esiste una soluzione y(z) tale che l'integrale / y(x) dx sia convergente?
0



